

全市各中小学校陆续分批开学



山西省实验小学新道街校区新学期的开班第一课,老师给学生们讲解《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》。张昊宇 摄

本报讯(记者 张晓丽)连日来,全市各中小学校陆续分批开学,校园再次迎来欢声笑语。

8月31日上午,省实验小学的学生按年级分段返校报到。8时许,已经有学生站在校园门口等候翘首以盼了。开学首日,防疫不松懈,戴口罩、测体温、交健康档案,学校通过各种防疫措施为学生开学保驾护航。同时,该校还以“致敬奋斗、逐梦远航”为主题,在校门口张贴了八幅关于“奋斗”的海报,并通过广播为孩子们进行讲解,营造了浓厚的开学氛围。

进入班级后,孩子们还收到了学校的“小礼物”——一张逐梦卡,他们在上面写下自己新学期的奋进之心,这也凝结了学校为每个孩子幸福人生奠基的文化教育内涵。

杏花岭区外国语小学在新生入学中突出了“幼小衔接”的内容。8月30日、31日,学校对一年级新生进行了适应性培训,教师们给予了“小学生”更加耐心的引导,如何站、如何坐、如何举手,日常行为规范有哪些,每日流程是什么……让孩子们在进入校园

后,充分熟悉新的环境。同时,学校还自创《安全防疫歌谣》,带领孩子记诵并进行实操,帮助他们养成卫生好习惯。

三十中初高中学生也已开学报到。学校防疫工作按照要求进行了严格落实,防疫物资准备充分。高一年级进行了开学的衔接教育,对学生的仪容仪表做了要求,对学业衔接进行了相关铺垫,9月1日将正式开课。

全市各中小学校开学平稳有序,以崭新的面貌盼孩子们扬帆远航。

执法人员在综改区明察暗访时发现

工地扬尘污染问题凸显 企业环保设施运行异常

本报讯(记者 任晓明)8月31日,市生态环境局组织执法人员,对综改区重点区域大气环境问题展开明察暗访。执法人员发现,综改区潇河产业园区部分建筑工地存在扬尘污染,唐槐产业园区部分企业环保设施没有正常运行。

一场小雨过后,正在实施改造的人民路建设改造项目施工工地,道路上一片泥泞。在人民路与339国道交叉口,执法人员发现,道路冲洗装置被废弃在路旁,出入口也没有铺设草甸子。人民路西侧,大量黄土裸露,没有任何苫盖。在339国道上,远远便能看到,该路与张花街交叉口西南

角的工地内,裸露堆放着大量建筑垃圾,宛若一座小土山。进入该工地,执法人员还发现了数车随意倾倒的建筑垃圾。

执法人员抽查了唐槐产业园区的山西瑞兴印刷包装有限公司。该公司生产车间,弥漫着刺鼻的气味。执法人员检查发现,该公司风机低速运行,对车间内挥发性有机物等污染气体,起不到有效的抽排作用。即使抽排出的气体,处理效果也是大打折扣,企业的光氧催化设施不正常运行,特别是作为污染物处理最后一道工序的喷淋塔,并没有运行。“喷淋塔内的循环泵坏

了。”公司有关负责人介绍。按照有关规定,环保设施损坏停运,应及时上报,但生态环境部门并没有收到该企业的上报信息。

瑞兴印刷包装公司隔壁的山西维达机械制造有限公司,污染物收集处理能力同样不容乐观。公司喷漆车间气味呛人,原本应该全封闭的喷漆车间,顶部居然破了一个约20厘米宽、2米多长的大洞,喷漆过程中产生的挥发性有机物存在逸散问题。用于处理挥发性有机物的环保设施,不但走风漏气,而且活性炭填充量不足,用于污染物光氧催化的灯管,部分损坏,达不到应有的处理效果。

功能农产品开展品牌建设

28个农产品 竞技场“龙头”

本报讯(记者 郗蓉)2021山西功能农产品的品牌建设活动线上论坛及竞演直播日前在太原举行,“恒王府”北芪菇、“熙美罗蒂”玫瑰双叶茶等省内28个农业品牌参加线上竞演直播,角逐20个山西功能农产品的品牌名额。

功能农产品是指通过生物营养强化技术生产出来的具有健康改善功能的农产品。我省功能农产品的品牌建设活动于2017年启动,是国内唯一省级功能农产品品牌建设,由山西省农业农村厅、山西省科学技术协会主办,通过专家评审、论证答辩、企业竞演、网上投票等环节,每年评选20个,已累计从306家申报企业、168家入围企业评选出80个功能农产品的品牌。

今年是该计划的收官之

年,我省要初步形成具有国内外市场影响力和竞争力的100个山西功能农产品品牌集群。全省52个功能农产品品牌竞选,从中选出28个品牌参加线上竞演直播、网络投票、专家评审等。在竞演直播环节中,28家农业企业以线上竞演的形式展开角逐,受到了网友的广泛关注,观看直播人数达5万人次。

评审结果将在9月底公布。对于入选的农产品,省科协将组织国家级学会、省级学会及专家院士与相关企业对接,通过建立院士工作站、学会服务站、专家工作站、技术创新中心等,助力功能农产品提质增效。同时,继续发挥“放心农资下乡 优质农产品返城”科普惠农双向服务优势,助力农产品产销对接。

钟楼街片区多条道路拟命新名

本报讯(记者 郝晓炜)8月31日,市民政局发布消息,收到迎泽区民政局《关于迎泽区钟楼街片区改造道路命名、变更起止点及无名巷命名的请示》后,经实地勘察、研究,拟命名(变更起止点)唱经楼前巷等8条道路,现向广大市民征求意见。

唱经楼前巷,位于柳巷街道。南北走向。北起鼓楼街,南至察院后。长280米,宽18米,因位于唱经楼前而得名。

北校尉营,位于柳巷街道。东西走向。东起西校尉营,西至南仓巷。长240米,宽13米。因位于校尉营片区北侧而得名。

衣盛巷,位于庙前街道。南北走向。南起桃园四巷,北

至衣发巷。长60米,宽2.5米。因临近山西省农业农村厅,寓意希望农业兴旺昌盛而得名。

葡萄园东巷,位于桥东街道。东西折南走向。西起葡萄园,向东折南至南沙河北沿岸。长200米,宽3米,因位于葡萄园东侧而得名。

毡房巷,变更起止点。位于柳巷街道。东西折北走向。现起止点变更为:西起柴市巷,向东折北至钟楼街,长160米,宽4米。原起止点为:西起柴市巷,东不通,长74米,宽1.5米。

地藏庵,变更起止点。位于柳巷街道。东西走向。现起止点变更为:东起柳巷南路,西至西校尉营,长300米,宽12米。原起止点为:东起柳巷南路,西至四岔楼,长85米,宽5

米。

四岔楼,变更起止点。位于柳巷街道。南北走向。现起止点变更为:北起钟楼街,南至南校尉营,长300米,宽8米。原起止点为:东起地藏庵,西至西校尉营;北至钟楼街,南至中校尉营,长143米,宽4米。

中校尉营,变更起止点。位于柳巷街道。东西走向。现起止点变更为:东起柳巷南路,西至西校尉营,长171米,宽8米。原起止点为:东起柳巷南路,西至西校尉营,北起四岔楼,南至南校尉营,长223米,宽6米。

市民政局已将上述内容在其官方网站公示,广大市民若认为有不妥,或有相关意见建议,可与市民政局区划地名处联系,电话:(0351)4250024。

沙河街小学 为全体教师开讲党课

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 康振亚)8月31日,沙河街小学党支部邀请小店区委党校教师陈雅萍为全体教师作了《千秋伟业,百年正风华》的讲座,旨在进一步深化党史学习教育,提升党员党性修养。

陈雅萍老师讲述了百年大党的光辉历程,对习近平总书记“七一”重要讲话精神进行解读,并深入揭示了回望过去、立足今天、展望未来的辩证统一

关系,让教师们感悟以史鉴今、资政育人的重要意义。

课后,14个党群联系小组结合“强党建、抓常规、促双减”展开大讨论。该校党支部书记、校长赵文珍说:“彰显坚定的信仰追求、彰显新时代教师的历史担当,应当了解党史国情、国史国情,树立大思政课观,用知识与行动培育学生热爱党、热爱祖国、热爱人民的情怀。”

小井峪街道 开学安全检查重实效

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)8月31日万柏林消息,为全面消除各类安全隐患,连日来小井峪街道对辖区内各级各类学校进行了一次预先不打招呼、当场反馈问题的开学前安全大检查,共检查幼儿园、小学、初中、高中、职业院校、民办培训机构等68家,为师生营造了安全稳定的学习、生活环境,确保开学工作顺利推进。

本次检查主要通过听取汇报、查看资料和实地检查的方式进行。检查组一行在听取了各学校和培训机构负责人针对安全工作的情况汇报后,逐一查看相关资料是否健全,并重

点针对校园内的教室、办公室、宿舍、食堂、厕所、车棚、围墙及校园周边环境重点部位的消防安全、治安安全、用电安全、公共区域安防设施设备运行情况等进行了综合性、全覆盖、拉网式排查。对检查中发现的安全隐患建立台账,要求各学校和培训机构细化措施,落实责任,全面整改,并将整改报告附相关图片报送街道,为街道下一步开展安全复查工作奠定基础。

小井峪街道将进一步建立健全安全监管机制,强化部门联动,不定期开展各类安全检查,消除安全隐患,积极建设平安校园、平安街道。

阳泉首列国际联运班列开行

本报讯(记者 贾尚志)8月29日,随着一声汽笛鸣响,一列搭载350吨耐火砖和耐火水泥的国际联运班列从阳泉市集货启程,发往蒙古国达尔汗市。这是阳泉市开行的首列国际联运班列。

据了解,班列搭载的耐火砖和耐火水泥共220件,货值

29.95万元人民币,从阳泉始发,经二连浩特口岸出境,最终抵达蒙古国达尔汗市。为服务“阳泉制造”主动融入“一带一路”大商圈,搭建阳泉与亚洲国家的经济互动桥梁,太原海关所属阳泉海关强化监管、优化服务,积极引入国际货运代理及报关服务机

构,主动对接外贸服务企业,现场协调解决问题和困难;抽调业务骨干成立工作专班,制定优惠政策,开辟绿色快捷通道;坚持“7×24”预约通关和预约检验检疫,高效办理原产地证明,优先办理单证审核及放行手续,确保货物快速通关。